



精彩提案点击

开栏的话

聊城市“两会”即将召开，在1月24日召开的市政协十二届十二次常委会上，市委常委、常务副市长耿涛代表市政府通报提案办理情况时表示，所有提案不仅已在规定时间内办理完毕，委员对答复的满意率和基本满意率首次达到100%。

即日起，本报开设“精彩提案点击”专栏，围绕一些社会关注度较高的热点问题聚焦精彩提案，围绕提案落实点击其中取得的成绩和工作亮点。

20多位政协委员建言大气治理

围绕生态水城战略、改善空气质量等提出提案

本报记者 张跃峰

通讯员 梁兆坤

刚刚过去的2014年，聊城空气质量综合改善幅度、获得生态补偿金数额均居全省第一位，这其中就有政协委员建言的功劳。在政协十二届三次会议召开以来，共有20多位政协委员分别从不同角度围绕大气污染治理工作提出建议，得到了市环保局等有关部门的高度重视，针对政协委员的建议给予落实和改进，使全市空气质量改善工作得到进一步深化。



制图 边珂

大气治理得到多位政协委员关注

“空气质量偏低、污染程度较重，这不仅严重危害市民健康，还可能给城市居民造成灾难性后果。”政协委员苗艳红等人围绕改善聊城市空气质量提出建议时，曾专门对全市2013年前11个月的空气质量进行了统计，结果发现聊城首要污染物中可吸入颗粒物(PM10)也就是浮尘的指标不低，为此建议相关部门加强对建筑工地扬尘污染的防治工

作，通过加大植树造林力度、开展道路洒水抑尘工作等力度，并加大整治力度综合防控大气污染源。

政协委员张霞调研发现，空气污染物主要来源于燃料燃烧、工业粉尘、建筑施工扬尘、机动车尾气排放等。影响全市环境空气质量的主要因素包括：煤炭燃烧形成排放的二氧化硫、二氧化氮等大量烟尘、粉尘，机动车尾气排

放对环境的影响日趋严重，建筑施工扬尘污染及部分市民乱丢垃圾现象严重。因此建议加快推进产业结构调整关停小火电机组，有效控制机动车保有总量，严格防治各类施工扬尘、道路扬尘污染，全面加强颗粒物各类开放源的控制。

在治理大气污染保护环境保障百姓健康的建议中，司淑芳等12名政协委员还逐

一指出了需要重点整治的造成大气污染的关键部位。九三学社聊城市委则建议聊城需建立治理“雾霾”长效机制，除严格执行《中华人民共和国大气污染防治法》外，还应加强与周边地市的联系，建立雾霾防治联动机制；逐步改善能源结构，加快发展可再生能源。并建立健全考核监督体系，长期抓好对扬尘的科学有效治理。

不少提案建议成环保重点工作

“您提到的建立完善全市范围的PM2.5监测网正是我局现在工作的重点之一。”在答复政协委员李明芳提出的提案时，聊城市环保局专门提及到这样一句话。据了解，在20多名政协委员围绕大气治理提出多个提案中，分别围绕不同的方面对改善聊城空气质量提出建议，其中所提到的建议聊城市环保等相关部门均逐一给予落实。

针对于建立完善全市范围的PM2.5监测网，聊城市环保局在答复中表示，城区6个空气自动监测点的PM2.5检测设备

已经安装完毕，检测设备均设置在建筑物高处，分为室内、室外两部分，室外由漏斗状的采样切割器连续同步采集空气，然后进入各个监测分析仪，空气监测分析仪负责实时分析、显示数据。各项监测分析数据仪数据每小时无线传输至省环保厅和市环保局监测中心数据查询平台，为聊城市空气质量监测提供可靠数据。各县(市、区)pm2.5监测设备也已列入计划中，将尽快实施安装建设。

在答复监测网建设情况的同时，聊城市环保局还表示，关于pm2.5的数值，民众可以登录

省环保厅官网进行查询，内容包括聊城市空气见度和空气质量实时数据等。其中，环境空气质量包括PM10、PM2.5臭氧、二氧化硫、二氧化氮、一氧化碳等6项指标的实时小时浓度值、最近24小时浓度均值、AQI指数和代表区域，并根据实际空气质量类别提供出行建议，网站数据每小时进行更新，可以保证市民查看最新信息。

不仅如此，在答复众多提案时有的还提出了下一步的工作重点。以政协委员闫方提出的实施生态水城战略的提案，在介绍前期工作的同时市环保

局还列出了下步重点工作目标，表示将在大气污染防治工作、水污染防治巩固提升、主要污染物总量减排及环境监察、监测、应急和环评工作等方面加大力度，希望政协委员进一步监督。

根据提案承办流程，每一份提案答复的背后，都是围绕委员提案先进行落实，而后才能根据落实情况进行落实。这就说明，随着政协委员提出的一个个提案，正在推动着聊城市大气治理方面工作的推进，才能赢得“蓝天白云”天数的进一步增多。

茌平金牛湖湿地公园被列入国家湿地公园试点

本报聊城1月26日讯(记者 张超)记者从相关部门获悉，根据国家林业局下发通知，正式将在金牛湖国家湿地公园列入国家湿地公园试点。截至目前，聊城市已有2处湿地公园被列入国家湿地公园试点。

据了解，茌平金牛湖国家湿地公园规划总面积442.18公顷，湿地面积267.34公顷，规划范围以金牛湖、茌新河、古漯河为主体，四至边界东起

金牛湖东路，南至国有广平林场场部北生产路，西至广平林场西界沟，北到新郑路。

近年来，茌平县贯彻湿地公园“保护优先、科学修复、适度开发、合理利用”的总方针，采取保护与修复并举，立足“聊城城中之湖、茌平县城之肾”，坚持扩湖、治水、融文、增绿，不断优化湿地保护空间布局，强化湿地公园、重要湿地的保护修复，即为旅客提供多样性湿地景观体验，也为公众提供温

地生态系统展示与研究的场所，成为协调生态旅游和湿地保护、启迪湿地科普教育、生态功能和景观完美结合的湿地公园，取得了显著的经济效益、生态效益和社会效益。

早在2013年，东阿洛神湖湿地公园成功获评国家级湿地公园，成为山东聊城唯一一个国家级湿地公园。洛神湖湿地公园湿地面积156.8公顷，以维护湿地生态平衡、保护湿地生态功能和保证湿地生物

的多样性为出发点，以湿地生态系统保护为核心，公园湿地包括河流湿地、沼泽湿地和库塘湿地，湿地水源除大气降水外，主要依靠黄河水和经过处理后的净化水补给，处理后的净化水水质达到国家一级A类排放标准，并在湿地内进行再次净化，给当地渔业和农业生产补充了清洁水源。

至此，山东的国家湿地公园试点总数达到50处，居全国首位。

相关新闻

修改监测数据责任人被行拘

本报聊城1月26日讯(记者 李军 通讯员 高庆忠)从山东省环保厅获悉，2014年，我省共查处破坏或干扰自动监控设施、监测数据弄虚作假案件15起，其中聊城阳谷森泉热电有限公司擅自修改监测参数，相关责任人被行政拘留。

2014年，山东省共查处破坏或干扰自动监控设施、监测数据弄虚作假案件15起。对这15家企业，省环保厅实施了顶额罚款、通报、扣减环保补助、限批等行政处罚。同时建立了环保、公安联动查处机制，将符合移交条件的13起案件移交公安部门处理，对涉案的15名责任人处以5至15日的行政拘留处罚。对待企业环保数据造假，山东省实现了从罚款到罚人，从处罚企业整体到追究具体责任人。

据悉，自动在线监测数据造假手段分为两大类，“软手段”是通过修改设备工作参数等软件手段造假，如修改自动监测设备工作参数，利用造假软件模拟数据；“硬手段”是通过破坏采样系统等硬件手段造假，如在设备采样管上私接稀释装置。在被查处的15起案件中，有11起采用软件造假手段，原因是软件造假实施迅速，造假痕迹容易消除，“技术含量”较高，非专业人员很难发现，调查取证困难。

15家自动监测数据弄虚作假企业名单为：泰山阳光集团有限公司莱芜电力分公司、临沂市蒙阴鑫源热电有限公司、济宁盛发焦化有限公司、临沂沂州焦化有限公司、新泰正大热电有限公司、东营华泰化工集团有限公司、沂水热电有限公司、山东北金集团焦化有限公司、山东鲁城水泥有限公司、日照佳苑食品有限公司、滨州天鸿热电有限公司、山东营州水泥有限公司、荣成市邱家水产有限公司热电厂、聊城阳谷森泉热电有限公司、费县圣凯热电有限公司。

聊城首次查封污染企业

本报聊城1月26日讯(记者 李军 通讯员 高庆忠 沈潜)为加强对堆场料场扬尘污染治理，茌平县环保局组织监察人员进行执法检查，对四家堆场、料场分别下达了责令停业整治通知书，对施工电盘贴封条，实施停业整顿。这是自2015年1月1日，被称为“史上最严”的新《环境保护法》赋予环保部门查封、扣押权利之后，聊城市环保部门首次查封污染企业。

茌平县堆场、料场企业多集中在105国道茌平到东阿段，大部分企业没有任何防护措施，粉末扬尘常被风吹得漫天飞舞，给周围环境带来严重污染。此前，茌平县环保局对堆场料场进行限期整改，要求企业迁离105国道100米以外，同时增加抑尘措施。新环保法实行后，茌平县环保局拿出新环保法赋予的利剑，大力整顿不达标企业。